

## “中国梦”入研考考题

# “没想到热点跟得这么紧”

本报1月6日讯(记者 常学艺) 被称为“史上最严”的2013年全国硕士研究生考试昨日结束。6日,记者在采访中了解到,在思想政治科目考试中,“中国梦”“复兴之路”等社会热点进入考题。另外,大部分考生认为,考试中一题多卷全程录像,并未对自己有太大影响。

5日上午11时,在德州二中考点,已有考生陆续走出考场。“我觉得题不算太难,有些知识点是平时背过的,答题挺顺利。”考生小刘说,时政方面是他的强项,平时也喜欢看时政新闻,关注国内外的大事。“十八大,复兴之路等热点话题在我的意料之中,发挥还不错。”

与小刘的乐观不同,一些女生走出考场后则感觉考得有点糟。“考题紧贴国内外时事热点,有些关于中华民族复兴的一些题还熟悉些,‘美国的战略东进’根本就不知道怎么回事,没想到热点跟得这么紧。”一女考生

告诉记者,争取接下来的科目能发挥好。

据了解,在思想政治科目考试中,中共中央总书记、中央军委主席习近平在2012年11月29日参观复兴之路展览时的讲话,“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”被列入考题。同时,“雄关漫道真如铁”“人间正道是沧桑”“长风破浪会有时”,习近平在参观时提到的三句古诗也出现在题目中。除此之外,考题中还有“美国的战略东进”“十八大”等时事热点。

政治、英语一、英语二和管理类联考综合能力四个考试科目实行一题多卷;考生每考一科就要换一个考场等相关政策,被认为是“史上最严”的一次研究生考试。记者在采访中了解到,多数考生对这种改变表示欢迎,对自己不会产生影响。“之所以做这样的改变,主要是针对准备不认真,投机取巧的考生,严了对我们更公平。”考生小孙说。



►6日上午11时30分,在德州一中考点,专业课考试结束,考生陆续走出考场。

本报记者 常学艺 摄

### NEW 2012年德州市学前教育几件实事

#### 新建幼儿园99所

全年共投入资金1.99亿元,新建幼儿园99所,改扩建217所,建筑面积25.07万平方米。其中已投入使用270所,新增学位3.96万个。

#### 涉及幼儿园建设

#### 37项费用基金免收

2012年8月3日,市政府办公室印发由市财政局、市住建局、市物价局等18个部门会签的《关于减免幼儿园建设工程有关收费的通知》,该文件规定涉及幼儿园建设工程的37项行政事业性收费和政府性基金全部予以免收;涉及的16项经营服务性收费属于政府定价和政府指导价并且有浮动的,按规定标准的30%-50%收取,有上下限的按不超过下限标准收取,有条件的可以免收;属于市场定价的,通过服务双方协商适当减收或免收。

#### 强化幼师队伍建设

全市新补充幼儿教师581人,其中新招聘171人,中小学转岗410人。30个乡镇中心幼儿园园长参加市级跟岗培训。776名幼儿教师、教研员参加国培和省培,参训率、学习率、合格率均达100%,并取得100分,是山东省8个合格率100%的城市之一,市教育局被教育部评为国培计划“优秀项目单位”。

#### 推行新的教研模式

优质课评选公开透明,评委现场打分,亮分,当场公布成绩,增加点评环节,300余名教师现场观摩监督。在全省幼儿园优秀课程资源评选中,获一等奖2个、二等奖3个。3所幼儿园获全省特色教育展评奖,3名教师入选省专家资源库。

#### 16所幼儿园

#### 获市级一类园

2012年底,16所幼儿园获德州市级一类园称号,其中城市12所,农村4所,通过率50%。12所幼儿园通过省标乡镇中心幼儿园验收,通过率100%。2个单位和3名个人被授予全省教育系统关心下一代工作先进集体和先进工作者称号。8所幼儿园和4名园长分获“省优质民办幼儿园”、“省特色民办幼儿园”、“省杰出民办园园长”称号,获奖数量全省最多。(张少先 刘刚)

本版编辑:常学艺  
主编/组版:闫继军

### 相关阅读

## 大三生“挤”进考研辅导班

本报1月6日讯(记者 常学艺) 当大四的考研生在最后拼搏时,大三的考研队伍已经形成,为了提高成功率,参加一个考研辅导班是他们大多数的选择。6日,记者在德州学院采访中了解到,为了听辅导班的一堂课,学生们

提前占据好的位置,有的学生竟为一个座位大打出手。

在德州学院,考研辅导班的广告宣传标语随处可见,为了拉拢学生也各想招数。“现在文都、高联、启航还有别的一些,我们都不知道选择哪一个。”刘同学

说,之前通过师哥的推荐选择了一家英语班。

大三教育系的一位同学告诉记者,大三的学生很多已经报了考研辅导班,每到开课的时候都需要提前去教室占座,否则就不会有好的听课位置,因为占座

闹出的矛盾也有很多,“前些天因为占座两人打起来了。”该同学说,当天一女生提前一个多小时,用书本占到一个前排的位置,但随后出去了,后被另一女生把书拿开并坐到了那里,两人因此产生了摩擦,互扇了耳光。

### 热点评论

## 追梦,还是逃避就业压力

中国学生“考研热”一年胜过一年,约有180万人5日走进2013年硕士研究生考场,人数创历史新高。很多媒体关注称,尽管参试的目的各异,但大部分考生均坦承,就业压力是驱使他们选择考研的动力之一。

有报道称,一方面是近年高校扩招使得考研人数大幅增长;

另一方面是就业压力大,很多大学生希望透过读研来拉长进入社会就业的缓冲时间。逃避实时的就业压力,期待更好的竞争优势是大学生们蜂拥考研的主要动力。

该报6日的报道引述中国教育科学研究院院长袁振国的观点称,极个别的考生可能是盲目报考,但绝大部分考生都应该对

自己所学的专业和将来的方向都比较明确。他指出,就业压力的产生是社会发展中产生的自然现象,考生不应单纯为此目的考研。

据香港媒体6日的报道指出,调查显示大学生考研主要动机是“就业前景好”,但近年来内地研究生面临就业难问题,有研究生为求一职,甚至需要修改简

历扮本科毕业生,而在各地学子奔赴考场的同时,黑龙江省会哈尔滨有7名研究生就当上了清洁工。

美国《世界日报》的报道也指出,一位多年从事学生就业工作的老师认为,这种现象折射出学生对就业压力的无奈。对于学生而言,最好的办法就是继续读书。(据中国新闻网)